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Czynosci uktadu nerwowego

Do nauki z przedmiotu Fizjologia Cztowieka.

Poziom trudnosci: Sredni

1. O czym mowa - odpowiedz efektora wywotana przez bodziec dziatajgcy na receptor.
o A - oSrodek nerwowy

o B - odruch
o C - funkcja efektora
o D - receptor

2. Odruch bezwarunkowy (wrodzony) :
= A - wydzielnie sliny pod wptywem zapachu jedzenia
= B - reakcja wrodzona, automatyczna
= C - odruchy monosynaptyczne
= D - amortyzacja upadtu rekoma

3. Odruch warunkowy (nabyty)
= A - wydzielania sliny na my$l| o jedzeniu
= B - podczas upadku amortyzacja rgk
= C - nabyta reakcja organizmu

= D - Powstawanie odruchow warunkowych wynika z powtarzalnosci pewnych sytuacji

4. Od odrodka nerwowego zalezy:
= A - czas trwania pobudzenia
= B - wielkos¢ pobudzenia
= C - czy odruch wystapi
= D - jaki rodzaj odruchu wystgpi

5. O czym mowa - zesp6t komorek nerwowych regulujgcych okreslong jednorodng
czynno$¢:

o A - o$rodek nerwowy
o B - wibkna nerwowe
o C - receptor

o D - efektor
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6. Receptory to:

= A - droga jaka przebywa impuls nerwowy od receptora do efektora
= B - zakonczenia obwodowe narwédw czuciowych

= G - zespot komorek nerwowych

= D - wyspecjalizowane komorki

7. Odbiera bodziec i przetwarza go na impuls nerwowy:
o A - efektor

o B - receptor
o G - osrodek nerwowy

8. Dostarcza do osrodka nerwowego informacje o Srodowisku wewnetrznym i
zewnetrznym organizmu:

o A - efektor
o B - receptor
o C - pobudzenie

9. Interoreceptory

o A - odbierajg bodZce ze $rodowiska wewnetrznego organizmu
o B - odbierajg bodzce ze $rodowiska zewnetrznego organizmu

10. Eksteroreceptory:

o A - odbierajg bodzce ze $rodowiska wewnetrznego organizmu
o B - odbierajg bodZce ze $rodowiska zewnetrznego organizmu

11. Do interoreceptorow zaliczamy:
= A - proprioreceptory (receptory czucia gtebokiego)
= B - wisceroreceptory (receptory narzgdéw wewnetrznych)
= C - telereceptory (odbierajg informacje z odlegtosci)

= D - kontaktoreceptory (odbierajg bodzce przy bezposrednim kontakcie - dotyku)

12. Do Eksteroreceptoréw naleza:
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A - proprioreceptory (receptory czucia gtebokiego)

B - wisceroreceptory (receptory narzgdéw wewnetrznych)
C - telereceptory (odbierajg informacje z odlegtos$ci)

D - nocyceptory (receptory czucia bolu)

O O O O

13. Kontaktoreceptory:

o A - odbierajg bodzce przy bezposrednim kontakcie - dotyku)
o B - odbierajg informacje z odlegtosci

14. Telereceptory:

o A - odbierajg bodzZce przy bezposrednim kontakcie - dotyku)
o B - odbierajg informacje z odlegtosci

15. Odruch na roscigganie (skurcz miesnia) zostaje wywotany przez ... miesnia

16. Sktadowe tuku odruchowego skurczu migsnia to:
= A - o$rodek nerwowy ( w rdzeniu kregowym)
= B - neuron czuciowy i ruchowy
= C - komérki miesnia poprzecznie pragzkowanego
= D - widkno pierécieniowo-spiralne

17. Ktéry to odruch: uderzenie w wiezadto rzepki - rozciggniecie wrzecion
miednowych w miesniu czworogtowym - skurcz miesnia czwarogtowego.
o A - odruch ze Sciegna achillesa
o B - odruch kolanowy
o C - odruch migénia czworogtowego
o D - odruch cofania

18. Ktéry to odruch: uderzenie w $ciegno achillesa mtoteczkiem - rozciggniecie
miesnia trojgtowego tydki - skurcz miesnia trojgtowego tydki.

o A - odruch kostkowy

o B - odruch kolanowy
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o C - odruch ze Sciegna Achillesa
o D - odruch zginania

19. Ktoéry to odruch: uderzenie w Sciegno miesnia trojgtowego ramienia -
rozciggniecia miesnia - skurcz mieénia (wyprostowanie konczyny w stawie
tokciowym)

o A - odruch migénia trojgtowego

o B - odruch ramienny

o C - odruch kolanowy

o D - oruch ze Sciegna Achillesa

20. Wystepuje w odpowiedzi na bodzce uszkadzajace (bolowe). Skurcz miesnia
zginacza oraz zahamowanie prostownikow (odruch obronny)

= A - odwrdcony odruch na rozcigganie

= B - odruch na ro$cigganie

= C - odruch cofania

= D - odruch zginania

21. Odwrécony odruch na rozcigganie / hamowanie antogenne.
= A - wystepuje w odpowiedzi na bodzce uszkadzajgce (bdlowe)
= B - rozkurcz mig$nia w odpowiedzi na jego silne rozciggniecie
= C - jest odruchem bezwarunkowym (automatycznym)
= D - jest odruchem warunkowym
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Czynosci uktadu nerwowego

Do nauki z przedmiotu Fizjologia Cztowieka.

Poziom trudnosci: Sredni

Karta odpowiedzi
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13. A

14. B
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